5 лет Саха википедии
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В мае 2008 года после полутора лет работы в тестовом режиме Саха википедия обрела отдельный домен и стала полноправным разделом разноязыкого семейства википедий.

За эти годы в Саха википедии энтузиастами-добровольцами написано более 9 тысяч статей.

Вообразите себе мир, в котором у каждого есть свободный доступ ко всем знаниям человечества. Наша цель — достичь этого.

О чем пишут в википедии? Обо всем, что значимо для множества людей. Можно писать на тему своей профессиональной или научной деятельности, можно писать на тему своего увлечения, вообще можно писать обо всем, в чем разбирается сам пишущий, и даже о том, в чем пока не очень разбирается, но в процессе написания статьи  желает разобраться. Самое главное — все написанное в википедии должно иметь проверямый авторитетный источник.

Конкурсы

Ежегодно под Новый год и в новогодние каникулы википедия проводит так называемый вики-марафон. Он заключается в написании наибольшего количества статей. В этом году он был тематическим и назывался «Чинчийээччи» (Исследователь) и был посвящен написанию статей про ученых. Победителем стал участник под ником YktWWW, написавший за две недели 61 статью про ученых якутского Института гуманитарных исследований. О победе официально было объявлено 18 мая на вики-селебрейшн в Москве, во время церемонии подведения итогов года российскими викимедистами.

В феврале 2011 года был создана Саха викитека (Бикитиэкэ). В отличие от энциклопедии, которой является википедия, викитека размещает готовые авторские тексты: стихи, прозу, фольклор, законы, статьи и т. п. Самые важные принципы размещения произведений в викитеке следующие: 

· Произведение должно быть опубликованным (в книге, литературном или научном журнале, улусной или республиканской газете и др.). Это правило позволяет не превращать викитеку в отстойник графоманской литературы.

· Произведение должно или изначально быть в общественном достоянии (как народные произведения, к примеру, чабыргахи) или к моменту опубликования в викитеке перейти в общественное достояние (в силу истечения срока охраны имущественных прав или по воле автора).

Планы

Хотим открыть в республике отделение Викимедиа РУ.  Ищем носителей языков других коренных народов республики, чтобы помочь им начать проекты на эвенкийском, эвенском, долганском, юкагирском языках. Если найдутся люди, любящие слово, увлеченные грамматикой и имеющие желание «поднять проект», хотим открыть третий вики-проект на языке саха — вики-словарь. Есть масса планов в русле сотрудничества с сообществом КиберСаха, к примеру, обсуждается идея открытия в Якутске коворкинга, в котором бы велась постоянная творческая работа и происходило общение викимедистов в офф-лайне. 

Мероприятия в Петербурге и Москве

18 мая якутские викимедисты приняли участие в вики-празднике в Москве, посвященном миллионной статье Русской Википедии. На территории знаменитой Плешки была заложена символическая Аллея знаний.

22 мая в Санкт-Петербурге совместно с Викимедиа РУ и Постоянным представительством РС(Я) проведена встреча Вики-селебрейшн «5 лет Сахавикипедии». Состоялось награждение активистов, небольшие презентации-выступления, рассказывающие о работе в википедии, практический семинар, фуршет. Каждому участнику были вручены памятный сувенир — значок с логотипом википедии и надписью «5 лет», и оригинальная инструкция-визитка как писать в википедию на языке саха. 

Это часть из запланированных мероприятий. Следующая встреча со студенческим активом планируется 27 мая в Москве. Аналогичные вики-встречи планируется провести в Якутске.

Ответственный за пресс-релиз Павлов Николай, он же HalanTul, бюрократ Саха Википедии.

Контакты +7 924 661 8833, halan@ya.ru

